

“环卫工人被打事件”追踪,记者分别对话打人者 打人者公开道歉请求谅解



针对7月4日以来,省城环卫工人接连受到意外人身伤害的现象,昨日,本报刊发了《莫让“马路天使”流汗再流泪》的报道,追踪事件真相,关注当事人动态,传递了相关部门的声音,并通过报纸呼吁全体社会关爱环卫工人。随着事件进一步被关注,市民对打人者纷纷发出“究竟为什么这样做”的良知拷问。为此,本报记者昨日再次兵分三路对话打人者。令记者感到欣慰的是,所有打人者都已对自己的不当行为表示出深深的歉意,希望通过本报公开道歉,以取得社会谅解,并给他人带来警示。

实习生 宁大龙 记者 徐涛 鲁龙飞 文图

事件回放

7月9日上午6时许,在合肥桐城路,仅仅因为店面区域的清扫问题,店主钟某与正在清扫马路的环卫工韩荣创老人发生口角争执,随后将其推倒在地。经过媒体报道之后,在社会公众引起了强烈反响。昨天下午,钟某的儿媳妇刘大姐(化名)对话本报记者,并希望通过本报代向环卫工人韩荣创道歉。

打人说:“想向韩荣创道歉,希望大家原谅”

记者:他(钟某)当时什么原因和环卫工人发生冲突?

刘大姐:我公公脾气有点大,仅仅因为扫垃圾的一点小事就将对方推倒在地,事后他也深刻反省,感觉自己当时太冲动。

记者:他现在真是感到后悔了?

刘大姐:事情发生之后,经过媒体的报道,老人也承受了巨大的压力。即使是我们作为家属的,通过你们报纸看到其他环卫工人被打的报道时,都觉得愤愤不平。这件事的发生不是我们所愿,当时公公的确有些冲动了。

记者:你公公为什么让你来联系我们媒体呢?

刘大姐:他(钟某)这几天一直在家休

息,毕竟也是70多岁的老人,我们也不想让他接受太大的打击。我公公感受到了多方压力的同时,也深刻反省,认为自己当时确实太过冲动,犯下了错。

记者:你希望我们做什么呢?

刘大姐:我,实际上更是我家公公和全家人,真心地希望通过你们报纸向当事者表示道歉,并向所有关心这个事情的人表示道歉。另外,通过这件事情我们也对环卫工人的工作更多地了解了,我们可以保证以后绝对支持他(她)们的工作。

民警有话:

芜湖路派出所民警表示,目前该所已经介入调查,由于当时被打一方韩荣创因客观原因未能前往派出所接受处理,故未能达成协议。

事件回放

7月4日下午2时,肇事人朱某某和其女友开车经过合肥市美圣路和美和路交叉口的望湖城小区附近,因随意扔纸巾遭到环卫工卫小定劝阻,随后双方冲突,导致卫小定受伤住院治疗。

打人说:“我们也想看望卫大姐”

虽然事情已经过去好几天,但卫小定大姐身上的伤痛还没消失,仍不能有大大动作。她的眼睛现在还总是流眼泪,可能是被打后的炎症引起的。由于伤情严重,她现在还只能吃流质食物,主要是稀饭。

“我们也想看望卫大姐。”虽然未能亲身前往,但是朱某某也通过家人前往医院看望了受伤的卫大姐。对此,虽然卫大姐表示:“他家人来看了我,但我心里还是特别堵。”不过卫大姐也表示自己还是原谅了对方:“小朱和我家孩子差不多年龄,年轻人冲

动犯错,只要他改过自新,我们哪能不原谅他呢?”朴素的话语令人感动。

据了解,目前肇事者朱某也受到了应有的惩罚,依照法律法规,被判处拘留7天,另处罚款200元。

民警有话:

望湖派出所民警表示,对于这种恶劣的行为,决不能通过简单的“私了”解决。肇事者必须受到严厉的惩罚,任何敢于殴打城市劳动者的人,都必须为自己的行为付出应有的代价,劳动者的尊严不容侵犯!

事件回放

7月9日下午3时多,55岁的合肥市蜀山区清洁二队环卫工人姚传英,因阻止小黄等数人散发小广告遭到辱骂,胳膊被扭,清洁工具也被砸坏。

打人说:“我感到后悔和愧疚”

“我感到非常的后悔和愧疚。”昨日记者获悉,7月9日下午与环卫工人姚传英发生冲突的大学生小黄已经通过诚恳致歉取得对方谅解。

记者从当事人处了解到,事发当日小黄等人因考上大学,所以利用假期找到了一份散发传单的临时工作。因散发后的宣传单页被行人丢弃路面,而遭到环卫工人姚传英劝阻和制止,一时情急冲动导致做出了不理性的举动。

“我们的环卫工人姚师傅还是很通情达理的,特别是听说小黄还不满18岁的时

候,更是给了许多宽容。她希望不要为此给还没有踏入社会的小黄带来过多影响。”合肥市稻香村派出所王琳警官告诉记者,虽然双方已经达成谅解,但是他们还是对小黄进行了口头教育。

民警有话:

稻香村派出所副所长俞齐在接受记者采访时首先表示,对于我们环卫工人的工作,的确有部分人不理解。他希望今后环卫工人一旦遇到类似情况时,一定要及时报警,“我们警方也将在最快的时间内,公正地伸张正义”。



记者手记

我们与你们风雨同行

昨日下午3时许,记者前往合肥市稻香村派出所,希望了解环卫工人姚传英一事后期情况。行至屯溪路时,一场大雨突如其来,而就在行人纷纷避雨时,一位女环卫工人却依然冒雨清扫路边积水。她头戴一顶自制的帽子(如上图),双手有力地挥动着大扫帚,在看似滑稽的同时,却深深地震撼人心。

我们想告诉她,所有伤害她同行的打人者已经纷纷表示道歉和愧疚,而我们,也将一直与她们风雨同行。

昨全国各地“神童”参加中科大少年班复试报到 本报记者独家专访12岁“准大学生”杨航

星报讯(记者 祁琳) 昨日上午,来自全国各地共48名“神童”来到中科大少年班报到,准备参加7月12日-15日的复试。在报到现场,记者见到了网上盛传已久的12岁“准大学生”的杨航,并对他进行了独家专访。

“儿子聪明,也许是胎教起作用”

昨天上午9点半左右,一辆黑色轿车开到了中科大少年班楼下,从车上跳下一名个头不大、穿着黄白条纹短袖T恤的小男

孩,从长相上判断,他就是网上盛传的12岁“神童”杨航,记者抓紧机会,赶忙上前。

这个12岁的小男孩看起来精力充沛,蹦蹦跳跳,没有半刻消停。小杨航的妈妈告诉记者:“其实儿子也没有网上说的那么玄乎,只是小时候就显出来记忆力好,对学习很有兴趣。会说话的时候就学会了背乘法口诀,3岁多学会了加减乘除法。”

据杨妈妈介绍,她是一位小学老师,怀着小杨航的时候,还在继续上课,“那时我

教语文,还有数学。儿子学习成绩好,也许有一定的胎教作用。”

赚外快是靠自学

杨航4岁半时,杨妈妈就帮他在沈阳市同泽小学报了名。“虽然当时他的成绩能跟上,但因为我自己也在这个学校工作,怕他的自理能力不行。我考虑了一下,还是帮他转到了远一点的和平区和平三小。”

关于杨航会“炒股”的传闻,记者也从

杨妈妈口里得到了证实,“大概在他四年级时,我在家里看电脑炒股,他在我旁边看着,还经常帮我分析,也赚了几千元。”

另据了解,今年总共有48名学生入围复试。这48名学生来自全国各地,平均年龄在十四五岁,从今日开始,这48名学生将参加复试,复试科目为物理、数学、英语三科考试,另外还包括非智力测试和体检,学校将结合考生的高考成绩、复试成绩,并根据体检结果最终确定录取名单。